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Rapport de la commission des pétitions chargée d’examiner la 
pétition du 25 mars 2014: «Pour une visibilité de la rue de la Tour-
de-Boël, porte de la Vieille-Ville!»

Rapport de M. Javier Brandon.

La pétition P-319 a été renvoyée à la commission des pétitions lors de la séance 
du Conseil municipal du 25 mars 2014. La commission s’est réunie le 3 novembre 
2014, sous la présidence de M. Pierre Rumo. Les notes de séances ont été prises 
par Mme Tamara Saggini, que le rapporteur remercie chaleureusement.

Texte de la pétition

(Voir annexe.)

Séance du 3 novembre 2014

Audition de Mme Eliane Monnin, habitante et commerçante du lieu

Mme Monnin explique qu’elle habite au 14, rue de la Tour-de-Boël; en face, au 
3, ses fi lles ont ouvert une boutique de thé. Elle parle donc au nom des habitants et 
des commerçants. Elle a également monté une entreprise de procès-verbaux pour 
la Constituante. En tant que locataire, il est diffi cile de trouver la rue de la Tour-
de-Boël, car même le GPS n’indique pas ce lieu. Les boutiques ont un site internet, 
mais quand les gens veulent acheter du thé, ils ne comprennent pas où la boutique 
se trouve. Il faut expliquer que cela se trouve en face du Petit Palace, c’est une 
bonne indication. Depuis la Grand-Rue, c’est très compliqué. Sur la place, il y a 
aussi le restaurant le Boël, la coiffeuse Nathalie et La Cantinella. Le fait que le 
chemin soit si compliqué est très regrettable pour tous les commerçants. Actuel-
lement, des travaux ont lieu dans les bâtiments aux alentours. Mme Monnin a eu 
l’occasion d’être assise près de Mme Nemeth-Piguet, responsable du patrimoine 
et des sites, qui pense qu’il ne devrait pas y avoir de problèmes pour installer 
une signalétique. Leur idée serait de signaler ce petit endroit de la rue de la Tour-
de-Boël par un panneau sympa depuis la place des Trois-Perdrix et depuis la 
Grand-Rue. Mme Monnin excuse les absents et parle en leur nom. 

Un commissaire demande où ils imaginent le panneau exactement.

Mme Monnin explique qu’ils ont pensé à un totem à l’intersection avec la rue 
de la Cité et en bas de la place des Trois-Perdrix.

Un commissaire irait même plus loin, en réinstaurant tout le parcours fl éché 
qui existait jadis pour indiquer tous les endroits dignes d’intérêt.
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Mme Monnin abonde clairement dans son sens. La Vieille-Ville manque 
d’indications. Souvent, on dit que la protection du patrimoine serait contre, mais 
selon elle ce n’est pas véridique.

Conclusions et vote

A l’unanimité, la commission vote le renvoi au Conseil administratif.

Annexe: pétition P-319
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